

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Год издания 4-й

18

АПРЕЛЯ 1934 г.
№ 90 (1048)

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РАЙКОМА и РАЙПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской промыш. области

БОРЬТЕСЬ ЗА ПОЛНЫЙ ОХВАТ ТРУДЯЩИХСЯ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ

„ВТОРОГО ГОДА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“

ПРОЛЕТАРИИ ЗАВОДОВ, ФАБРИК, ОРГАНИЗУЙТЕ ПОМОЩЬ СЕЛУ, ПО-ВОЛЬШЕВИСТСКИ ЗАКОНЧИТЬ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ И ТРУДЯЩИХСЯ ЕДИНОЛИЧНИКОВ!

Рабселькоры! Развертывайте шире соревнование за быстреее размещение займа!

Заем „Второго года второй пятилетки“

Советское правительство выпустило заем „Второго года второй пятилетки“. Средства займа пойдут на выполнение важной программы второй пятилетки, программы построения бесклассового общества. Советские займы играют в деле финансирования социалистического строительства огромную роль. Со времени выпуска первого займа индустриализации (1927 года) займы для советской страны в совокупности достигли миллиардов рублей, вложенных в социалистическое строительство. 40 миллионов рабочих, служащих, колхозников, кустарей и домохозяек являются сейчас держателями советских займов.

Чем объясняется такой большой успех советских займов? Он объясняется, во-первых, тем, что в активном содействии и участии в строительстве участвуют миллионы трудящихся, бедняцкой на займы позывающих свою преданность великому делу Ленина—Сталина. Он объясняется, во-вторых, тем, что гигантским выростом хозяйственной мощи страны, и на этой основе выросли и доходы населения.

Этот успех объясняется, в-третьих, тем, что советское правительство полностью выполняет свои обязательства перед займодержателями и обеспечивает получение доходов от займов (проценты и отчисления в облигации, вышедших в тираж). Перед выпуском этого займа проведена проверка облигаций свыше чем 25 миллионов человек. В результате проверки сейчас выплачено во выгнанным и процентам более 150 миллионов неустраиваемых денег.

Возможна ли в 1933 году на заем на дело социалистического строительства 700 миллионов рублей, вместо 10 миллионов, полученных от размещения займа индустриализации в деревне в 1927 году. Быстро раз-

стущее благосостояние кожанкой деревни, в которой миллионы колхозников успешно осуществляют лозунг тов. Сталина о зажиточной жизни, открывает широкую дорогу для размещения советских займов.

Размещение займа должно идти под лозунгом—**трехнедельный заработок рабочего и служащего и трехнедельный доход колхозника—займы государства**, на дело социалистического строительства.

Надо развернуть широко социалистическое соревнование между отдельными коллективами, совхозами, МТС и колхозами на лучшую реализацию займа.

Надо добиться полного охвата подпиской всех трудящихся. Нельзя допускать, чтобы организации, не умеющие работать по-нашему, заменили охват всех трудящихся агитацией за череморю высокую (сверх месячного заработка) подписку передовых трудящихся. При этом, надо вести самую решительную борьбу с теми, кто, вместо серьезной разносторонней работы, прибегает к административным нажимам, что нарушает основное правило наших советских займов—**правило полной добровольности.**

От партийных, профессиональных и других общественных организаций требуется провести подписку большинством темпами, сделать образцовой разностороннюю и организационную работу и самую технику подписки.

Подписка на заем каждого трудящегося—это есть его участие своими сбережениями в победном социалистическом строительстве, в укреплении обороноспособности и независимости нашей великой страны.

Ни одного трудящегося города и деревни—без облигации займа „Второго года второй пятилетки“!

Секретарю райкома партии тов. Смирнову, редакции „Рабочий клич“, райпрофсовету.

РАПОРТ

Под вашим большевистским руководством, на основе широкой массово-разносторонней колитработы, на основе большевистского соревнования и ударничества, рабочие и ИТР фабрики „Коммунар“ 17 апреля с.г. к 10 час. утра полностью реализовали заем „Второго года второй пятилетки“. Реализовано займа 33495 руб или 100,1 проц к фонду месячной зарплаты. Охвачено подпиской из 340 человек, работающих на фабрике, 325 человек. Подписка продолжается.

Берем на себя обязательство к пролетарскому празднику—1 мая, апрельскую программу выполнить на 100 пр.

Директор фабрики Афанасьев.
Парт. организатор Демин.
Пред. ФЭК Федоренков

Москва—„Известия“, Иваново—„Рабочий край“, Ковров—„Рабочий клич“

Печать и рабселькоры Вязниковского района в день 3-й годовщины решения ЦК ВКП(б) включились в соревнование в короткий срок и полностью реализовали новый заем, охватив подпиской всех трудящихся, уезжая это с борьбой за профинилан и осенний сев. За один день подписка по району дала 2 млн. 195 тыс. руб — 77 проц и задание. Выслали две выездные редакции в помощь советам. Берем за параване района в области, крепко держим Всесоюзное Красное знамя печати, вызывая на соревнование рабселькоров и печать Ковровского района. Вносим предложение организовать соревнование печати области за первенство ивановцев в Союзе по реализации займа.

Райгазета — Домрачев Редактора многогитарщик: Щукин, Васильев, Чернышев, Афонин, Потапов, Румицев

Вязники—райгазете „Пролетарий“

Обудив вывав рабселькоров вязниковского района, полностью приняв условия и включаемся в соревнование на быстрое и полное размещение нового займа, с охватом всех трудящихся, уезжая это с борьбой за выполнение профиниланов и осенний сев. За два дня до нашего рай. ону реализовано займа на 3 миллиона рублей, 63 проц. к месячному фонду зарплаты. Редакция райгазеты и многогитарщик выслали 4 выездных редакции в сельсоветы и колхозы. Главное внимание сосредоточиваем на полном охвате всех колхозников и единоличников подпиской на заем под лозунгом: **Трехнедельный доход—займы государству на социальное строительство**, в охвате подпиской всего неорганизованного населения города.

На основе массово-политической работы и социализации обеспечим парное место району в области, области в Союзе в реализации займа.

Райгазета—АРСЕНЬЕВ.
Редактора многогитарщик: АФАНАСЬЕВ, ГАВРИЛОВ и РОЗАНОВА

В поход за большевистское проведение сева, за высокой урожай, за под'ем животноводства

Мы, бригады ударники, вернувшись с областного слета бригадиров социалистического животноводства, шлем благодарность секретарю обкома ВКП(б) тов. НОСОВУ и председателю облисполкома тов. АГГЕВУ за хорошую подготовку слета, встречу и проводы делегатов областного слета.

Мы, бригады Ковровского района, взяли на себя обязательство: выполнить в срок весенний сев второй большевистской весны второй пятилетки, а также подписались на заем „Второго года второй пятилетки“.

Вызываем на соревнование бригадиров Ковровского района на быстреее размещение займа. Делегаты областного слета: Судачин, Судаков, Воронков, Волков, Грачев Т., Мочахов, Киселев, Рыбина, Сежин, Авакин, Рахов и др.

Трехнедельный доход—займы государству

Колхоз „ТРАНТОР“, Б-Вы совхозного сельсовета, победному включился в реализацию займа „2-го года второй пятилетки“. На основе массово-разносторонней работы, колхозники колхоза „Трантор“, или один подписались на заем. В колхозе имеется 15 дворов, займом охвачено 29 колхозников и колхозниц на сумму 905 р. или 125 проц. к трехнедельному доходу колхозников.

Колхозники вызывают на социалистическое соревнование все колхозы Б-Вы совхозного с-с на быстреее размещение займа.

Пред. колхоза НИРКЕВ.

Подписку на заем продолжаем

Колхоз им Свердлова, Ковровского сельсовета, реализовал займа на сумму 1060 руб., при задании к трехнедельному доходу колхозников в 800 руб. Переводили в подходе на новый заем: Номарев полявился на 100 руб., Петров—75 руб., Антипов—75 руб. и др. Хорошее участие приняла в реализации займа вновь организованная комсомольская ячейка в лице секретаря Пухова. Подписку на заем продолжаем.

Пред. колхоза Рабров

ПО ТЕЛЕФОНАМ №13 и 2-51

По прядильной фабрике „Абельман“ на 17 апреля размещено займа на 82500 руб., или 79,4 проц. и месячному заработку. Охвачено работающих 75 проц.

Абельмановский.

Реализация займа по Андютинскому сельсовету началась 16 апреля. К вечеру этого дня полностью закончили подписку, колхоз „День урожая“ в количестве 33 хозяйства, на сумму 1890 руб. и колхоз им. М.Горького в количестве 13 хозяйств, на сумму 490 руб. Сельсовет, школьные работники, сельПО и маслозавод подписались на 1260 руб., подписка развертывается. Петров.

По Набережновскому сельсовету после обсуждения постановки ленинского правительства о выпуске нового займа, провели подписку среди председателей колхозов и актива. Подписались 13 человек, на сумму 1000 руб.. Сотрудники сельсовета подписались на месячный заработок. Работа по реализации займа переключена в колхозы и единоличные хозяйства.

Балышо.

845 рублей дали домохозяйки Кузнецкой улицы всей им государству. Подписались на заем все домохозяйки на исключенном Антоновой и Вельковой. Впереди по подписке на заем идут: Маштанов, Емельянов, Берников, Смирнов, Манаров и др. Домохозяйки вывали на срисывание домохозяйек с Малой-Вязной улицы.

Пред. комсомола Шинилов

Рабочие и служащие Новинского лесхоза подписались на новый заем на 101,54 к месячной зарплате. Пертнов.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“ НА 18 АПРЕЛЯ

Наименование предприятий	Проц. охвата рабочих	Проц. подписки к фонду зарплаты
Инструментальный завод	92	93
Эксплуатационный	88,7	92,6
«Малева и Кангина»	94,3	94,4
«Абельман»	77,8	65,3
«Свердлова»	63,6	65,9
«Достижение»	60,4	71,3
«К. Маркса»	60	61
«Беднота»	85,5	91,3
«К. Либкнехта»	21,7	27
«Красина»	73,1	63,8
«Комунар»	97,6	100
Стекло-завод «Кр. Октябрь»	84	88,6
В рублях.	3588.435	88,6
Рабочие и служащие	70.515	33,5
Неорганизованное население города	54.245	13,6
Колхозники	—	—
Единоличники	—	—
ВСЕГО	3.713.195	78

Номсомольцы ЭКСПЛУАТАЦИОННОГО ЗАВОДА в ночь на 16 апреля реализовали займа на 71980 рублей или 101%. Охвачено займом 739 номсомольца. Не охвачены 25 человек, находящиеся в командировке.

Секретарь комитета ВЛКСМ ЛАРИОНОВ.

ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ОГОРОДНИЧЕСТВОМ!

РАЗВИТИЕ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ОГОРОДНИЧЕСТВА НА ИНСТРУМЕНТАЛЬНОМ ЗАВОДЕ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

По имеющемуся плану на инструментальном заводе в текущем году должно быть организовано не менее 3000 индивидуальных огородов.

По далеко не точным данным завкома, завербовано около 2600 человек, кроме этого, 1165 человек имеют свои огороды.

Из имеющихся 243 гектара земли, нарезано и распределено по бригадам 203 га. Семенами огородники должны быть обеспечены через заводской ОРС.

С внешней стороны, как будто бы, все обстоит благополучно. Есть семена, земля нарезана. План почти выполнен.

Но... более тщательная проверка, беседа с рядом рабочих-огородников, показывают, что на инструментальном заводе в деле организации рабочих индивидуальных огородов далеко не все благополучно. Кабинетное руководство огородами со стороны завкома и отсутствие необходимой помощи со стороны ОРСа ставят под угрозу срыва не только своевременное начало сева, но и вообще дальнейший рост и индивидуального огородничества.

Кущен тов. Калинин говорит: — Я записался на получение огорода сейчас же после начала вербовки, потому что знаю пользу, какую рабочему может принести такой огород. И у нас записался очень много. Но с тех пор дня я больше ничего про огород не слышал. Где будет выде-

лена земля, какие условия обработки, где и сколько можно получить семян — неизвестно.

— Пошел и везаши в завком, спрашиваю: — Ну, как дело с землей? Как семена? Никто ничего не знает. Землю, говорят, нарезают, а семена есть. — Какие семена есть? — Не знаем, иди в ОРС. — Пошел в ОРС. Есть семена? — Как же, есть, всякие, давно изготовлены. — А картошка есть? — Нет, вот картошки пока нет, ну ее выписали, она уже мал, скоро будет. — Так я ничего и не узнал. А снег растаял. Пора начинать сев. Чего же думает наш ОРС и завком?

Заявляющий инструментальной секцией корпуса „АМ“ тов. Максимов жалуется:

— Я тоже записался на огород. Дело нужное. Записался, внес 15 рублей за семена и еще и еще то. С тех пор — на скуку, ни духу. Где будет огород, откуда получать семена, как будут огородники обеспечены тягловой силой, удобрениями — не знает никто.

Через неделю должны начаться работы, а я даже не знаю где мне отведут землю. Может быть дадут такую, что и сев на ней ничего нельзя? Со мной вместе записался еще 16 человек рабочих нашего отдела. И никто из них тоже не знает, быть ему в этом году огородинком или не быть.

Неужели завком не мог получить организовать массовую работу, собрать всех огородников,

подробно поговорить обо всем и своевременно выправить на шпидерстак: 3-чем же тянут дело до самого лета?

Самоуспокоенности, ставя на „авось“, „мы все можем“, веза, мол, не скоро, — такими вредными, насквозь гнилыми рассуждениями пропитана вся система руководства делом развития индивидуального огородничества на инструментальном заводе.

Мало составить план, нарезать землю, выписать семена и спиской по жалеть праха до весны.

Надо сделать так, чтобы каждый рабочий, записавшийся на огород, твердо знал: где, куда, как и чем он будет снабжен, откуда получит семена, за какую плату, как будет производиться снабжение тягловой силой, удобрениями и т. д.

Развертывание агроконсультаций, снабжение огородников необходимой литературой, организация лекций, бесед о работе в огороде — должно стать методом внедрения агрономий в массы, повышения качества сева, помогать создать культурный рабочий огород.

Никакой самоуспокоенности! Положим с рабочими огородами на инструментальном заводе трое суток. Партия и завком должны отвести угрозу срыва.

Ю. Ко в.

Звание героя Советского Союза — высшая степень отличия

ЦИК СССР установил высшую степень отличия — присвоение за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига, звания героя Советского Союза.

Это звание присваивается исключительно постановлениями ЦИК СССР. Героями Советского Союза выдается особая грамота. Они пользуются правами и преимуществами, установленными для лиц награжденных двумя орденами Союза ССР.

О проведении политзачетов по докладу тов. Сталина и решениям 17 партс"езда среди всех коммунистов района

Постановление бюро Ковровского РК ВКП(б) от 16 апреля 1934 года

1. Провести в период с 28 апреля по 5-е мая политзачеты по докладу тов. Сталина и решениям 17-го с"езда среди всех коммунистов района.
 2. Обязать всех секретарей парткомов и первичных организаций организовать углубленную проработку доклада тов. Сталина и решений 17 партс"езда во всех школах и кружках, закончить такую до начала политзачетов. Проработку и политзачеты увязывать с выполнением очередных хоз.-политических задач (сев, завем, животноводство, выполнение производственной программы и т. д.)
 3. Выделить для руководства и организации постановления изучения доклада тов. Сталина и решений 17-го с"езда партии и проведения политзачетов соответствующие силы партактива.
- Секретарь — РК ВКП(б) СМЕРНОВ.

По СССР

Состояние здоровья товарища Шмидта

Увешломоченный Правительственной Комиссии тов. Ушанов сообщает из города Нема (полуостров Аляска, северо-западная оконечность Америки), что на челябинского исследователя челябинского профессора Шмидта находитесь в госпитале. Температура 15,5 градуса, температура тела до 38. Самочувствие товарища Шмидта улучшилось. За ним — внимательный уход. По просьбе тов. Шмидта, ему подробно сообщено о постановлении правительства о награждении челябинцев, членов спасательной экспедиции, а также о ходе работ в Арктике.

Шахтеры начали первомайский поход за культурное жилище

В прошлом году большевики Горловки (одного из крупнейших центров Донбасса) начали огромную работу по благоустройству города. Теперь горловцам уже пожинать плоды своего ударного труда. В новые, светлые квартиры везают сотни шахтеров.

Почти горловцев нашего широкого отряда в Донбассе и других угольных районах Союза. В Магнитке и 1 мая будет посажено 20 тысяч деревьев и кустарников и много цветов. Сто деревьев будет посажено в дворах новостроительного цеха Магнитского металлургического завода. В Калитве (Донбасс) 12 апреля уличные комитеты по благоустройству провели массовый субботник по уборке улиц.

Почин горловцев — пишет „Правда“ — должен быть подхвачен во всех угольных районах страны. В поход за культурное жилище необходимо вовлечь всех шахтеров.

ПИСЬМА в „РАБОЧИЙ КЛИЧ“

Вместо призывания к ответу — повышают в должности

О плохом состоянии животноводства на пригородном хозяйстве фабрики им. Свердлова, писал много, но все это мало беспокоит директора пригородного хозяйства тов. Гришину.

Бригадира скотного двора тов. Родионова, которая доела коров до полного истощения, при наличии сочных кормов, достаточного количества сена и яровой соломы, сняла с работы но к ответственности не привлекали.

Треугольник пригородного хозяйства выдвинул на должность бригадира тов. Терентьева, который в управлении скотным двором совершенно ничего не понимает. Кроме того, Терентьев угробил на пригородном животноводстве и должен быть наказан. Но директор, вместо призывания к ответственности, выдвинул Терентьева бригадиром скотного двора.

От такого руководства трудно ожидать хороших результатов. РАБОЧИЙ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ждем от начальника ОРС Фли им. Свердлова, тов. Федотова, к 23 апреля сообщений о принятых мерах по письму рабочего.

Неявившимся объявлен выговор

На днях горсовет собирал совещание торгующих организаций по вопросу надстройки 3-го этажа над именованными Торговыми рядами и о благоустройстве торгового складных помещений. Большинство руководителей организаций на совещание не явились, совещание было сорвано.

Горсовет объявил выговор неявившимся на совещание следующим товарищам: Иванину (райпотребсоюз), Палушинову (леткомхоз), Мартынову (Изопромторг), Рыжкову (Изопромторг), Димину (Владдревпроммоз) и пред ставителям от „Маслоприма“, „Союззаготснот“ и „Союзсельхозснаб“.

Совещание перенесено на 19 апреля, на 5 часов вечера. Г.

Когда же будут выданы деньги?

В совхозе «Титан» плохо обстоит дело с выдачей зарплат рабочим. Многие полевыми рабочими в продолжении трех месяцев не платили денег.

Рабочие обратились в завхозу тов. НИКИТИНУ с заявлением о выдаче денег. Никаких эти заявления отклоняла и обещала, как деньги поступят, тогда и выдает. Деньги до сих пор не поступают и рабочим приходится ждать, чем задерживаются получение рабочих продуктов.

Когда же, наконец, будут выданы деньги рабочим?

Со-и

От редакции: Ждем немедленного вмешательства прокуратуры в деле совхоза „Титан“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Предлагается всем коллективам предприятий, учреждений и представителям сельхозтовариществ о ходе реализации займа предостановить по установленной форме № 16 рабочих и служащих и колхозников по форме № 16. А ежемесячно с 15 по 30 апреля в райбюро № 3491. Дежурные телефоны райбюро: для села № 150, города № 9.

№ 171

Зав. райфо ЛОМАНИН. Зав. райсберкассой БЕЛЯЕВ. 0-3.

Инструментальный завод объявляет набор в школу ФЗУ

на специальности тяжелых и горячих работ. Принимаются подростки только нужного пола и возраста не моложе 17 1/2 лет, дети рабочих, ИТР, служащих, колхозников и воспитанники детдомов.

Принятые обеспечиваются зарплатой от 42 до 82 руб в месяц и рабочим наймом 1 группы „А“ ведущих профессий. При приеме заявлять необходимо приложить: 1) паспорт, 2) удостоверение об образовании, 3) справку о социальном и материальном положении.

Заявления с документами подавать до 25 апреля, в ФЗУ инструментального завода, с 10 час. до 4 час. дня.

Дирекция инструментального завода № 166 0-10

Закрылся областной слет колхозных бригадиров-ударников животноводства

Вечером 16 апреля закрылся областной слет колхозных бригадиров-ударников животноводства. В прениях по докладам Агеева Хлызова выступили пятьдесят человек, в том числе начальник политсектора обрЗУ Полумординов, зам. председателя Северного крайисполкома Цейтлин, бригадиры Ярославского, Галицкого, Машинского, Первомайского, Средского и др. районов.

Делегаты Северного края Помелова, Колесов поделились опытом борьбы за подъем социалистического животноводства. Тов. Агеев в заключительном слове сказал: „Вы — лучшие своего счастья, будьте ударной бригадой за большевистское выполнение весеннего сева.“

Слет принял обращение ко всем колхозникам, колхозницам, рабо-

чим совхозов, слет объявил областной слет колхозных бригадиров-ударников животноводства. В прениях по докладу тов. Сталина и решениям 17 партс"езда во всех школах и кружках, закончить такую до начала политзачетов. Проработку и политзачеты увязывать с выполнением очередных хоз.-политических задач (сев, завем, животноводство, выполнение производственной программы и т. д.)

Слет послал приветствие тов. Сталину, в делегатам дано обещание быть за полное выполнение плана весеннего сева „подъем урожайности.лучшей ответственности от наркомзона СССР нова, заведующего дом ЦК партии

Отв. редакторы

Предлагается всем коллективам предприятий, учреждений и представителям сельхозтовариществ о ходе реализации займа предостановить по установленной форме № 16 рабочих и служащих и колхозников по форме № 16. А ежемесячно с 15 по 30 апреля в райбюро № 3491. Дежурные телефоны райбюро: для села № 150, города № 9.

Зав. райфо ЛОМАНИН. Зав. райсберкассой БЕЛЯЕВ. 0-3.

ОРС Фли им. Абдыман свободно продает крышную катушку по умеренным ценам. ОРС 03 № 168

Столярной мастерской Владдревпроммоза ТРЕБУЮТСЯ СТОЛЯРЫ КРАСНОДЕРЕВЦЫ

За справками обращаться в магазин Владдревпроммоза (Базарная площадь, бив. Цепные ряды, с 9 до 16 час.) № 175 03

Ковровской колхоза области тренса срочно требуются опытные счетоводы. За справками обращаться: ул. Володарского, д. 84. Дирекция 0-1

Ковровская сапозная артель предлагает всем ранее работавшим в артели получить оплаченные облигации займа „2 ой патилетки“, а также и прежние займы, в конце апреля до 30 апреля, после которого они будут сданы на хранение в сберкассу. Пред. правления ЕЛИЗАРОВ № 174 0-2

Ковровскому точному заводу им. Малкина в Каинге требуются стрелки в вспомогательную охрану завода — 10 человек из числа лиц, проходивших военную службу. Об условиях поступления обращаться в отдел кадров завода с 8 час. утра до 11 час. дня. Отдел кадров. № 176.